
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 36 / 2017 da 23ª R. O. – 26/10/2017

Ata da reunião do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora realizada

no dia vinte e seis de outubro do ano de dois mil e dezessete na Casa dos Conselhos,

situada  na  rua  Halfeld,  quatrocentos  e  cinquenta,  sétimo  andar,  às  oito  horas  e

quarenta e cinco minutos. Tendo como ponto de pauta: Aprovação da ata; Leitura e

aprovação  da  pauta  da  reunião;  Informes  gerais;  Relatos  de  conselheiros(as)  que

representaram o CMAS/JF em eventos em outras instâncias; Relato da Presidência

Ampliada;  Posse  de  conselheiros  governamentais  em  substituição;  Relatos  das

Comissões Temáticas; Deliberação sobre o Demonstrativo Sintético de 2016 do IGD

PBF;  Deliberação  sobre  o  Demonstrativo  Sintético  de  2016  do  IGD  SUAS;

Deliberação  sobre  o  Demonstrativo  Sintético  de  2016  de  Serviços  /  Programas;

Deliberação de Pedidos de Inscrição de Entidades;  Deliberação sobre Avaliação e

Monitoramento de Entidades Inscritas; Deferimento de Entidade Inscrita; Inclusão de

Pauta: Deliberação sobre a alteração do Calendário Anual de Reuniões Ordinárias do

CMAS/JF do ano de 2017, biênio Fevereiro de 2016 a Fevereiro de 2018. Verificado

o quórum, o conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação

Municipal  de  Apoio  Comunitário  –  AMAC)  iniciou a  reunião,  cumprimentando a

todos os presentes à reunião plenária. Em seguida, fez a justificativa das ausências

das  conselheiras:  Vice-Presidente  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de

Desenvolvimento  Social  –  SDS),  Thais  Maria  Altomar  (SDS)  e  também  da

conselheira Primeira Secretária Glauciane Afonso da Silva (SDS). A pauta da reunião,

após a leitura, foi aprovada por todos os presentes. O terceiro e quarto pontos de

pauta  não foram objeto de debate,  por falta  de manifestação de conselheiros.  No

ponto da pauta  seguinte,  Relato da Presidência  Ampliada,  o  conselheiro Segundo

Secretário  Antônio  Hugo Bento  (Associação  de  Assistência  Social,  Reciclagem e

Artesanato – Lixarte) fez o relato de sua participação, representando o CMAS/JF, na

reunião do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS Leste São Benedito

no último dia  vinte  e  um do corrente  mês.  Falou sobre o Processo  Eleitoral  dos

Conselhos Regionais de Assistência Social – COREAS, convidando os presentes a
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participarem  da  reunião  no  próximo  dia  quatorze  do  mês  de  novembro  com  a

Comissão de Formação e Comunicação do CMAS/JF. Falou da importância de todos

participarem das reuniões de controle social. O conselheiro Presidente Oswaldo Luiz

Felippe de Andrade (AMAC)  falou da importância de conselheiros participarem das

reuniões das Comissões, comentando sobre a participação de vários conselheiros na

Capacitação Capacita SUAS realizado pela SEDESE, ocorrida entre os dias 25 e 29

de setembro do corrente ano em Juiz de Fora. Salientou que somos responsáveis por

tudo que aprovamos aqui no Conselho e que devemos estarmos atento pois o número

do  CPF  de  todos  esta  cadastrado  no  Sistema  CadSUAS  do  Ministério  de

Desenvolvimento  Social  –  MDS.  Em seguida,  foi  dada  a  posse  pela  conselheira

Subsecretária de Vigilância e Monitoramento de Assistência  Social  da SDS Ivana

Borges,  representando  o  Secretário  de  Desenvolvimento  Social  Abraão  Gerson

Ribeiro à conselheira Nathália Meneghine dos Santos Rodrigues, representante titular

da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS CRAS Leste,  em substituição a

Tânia  Franklin  Pedroso  de  Azevedo;  ao  Eduardo  Sevarolli  Creston  Faria,

representante titular da Fundação Cultural Alfredo Ferreira Lage – FUNALFA, em

substituição  a  Luís  Fernando  dos  Prazeres  e  à  representante  suplente  Letícia

Rodrigues  Medeiros,  em  substituição  a  Beatriz  Perotti  Cantudo.  O  conselheiro

Presidente  Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (AMAC) retomou a fala em relação à

Conferência Regional de Assistência Social ocorrida em Juiz de Fora, deu os devidos

informes em relação ao Fórum Regional dos Trabalhadores, informando também que

no próximo dia nove de novembro será a reunião do Fórum Regional dos Usuários.

Passou para a apresentação do oitavo ponto de pauta,  com a deliberação sobre o

Demonstrativo Sintético de 2016 do IGD PBF (Índice de Gestão Descentralizada do

Programa Bolsa Familia), Resolução Nº 36 / 2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre a

aprovação do Demonstrativo para Co-Financiamento do Governo Federal – Sistema

Único da Assistência Social – Ano 2016 – Versão 1.0 Original, referente à prestação

de  contas  do  recurso  de  incentivo  à  gestão  descentralizada  do  Programa  Bolsa
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Família,  que foi aprovada. A Comissão de Fundo e Orçamento, representada pelo

conselheiro Coordenador Waldir Francisco de Andrade (Associação de Proteção à

Guarda  Mirim  de  Juiz  de  Fora),  informou  que  também  estava  previsto  para

apresentar nesta plenária os Demonstrativos Sintéticos de 2016 do IGD SUAS (Índice

de  Gestão  Descentralizado  do  Sistema  Único  de  Assistencia  Social)  e  o

Demonstrativo  de  Serviços  /  Programas.  Como  a  Secretaria  de  Desenvolvimento

Social – SDS não encaminhou todos os documentos necessários em tempo hábil para

análise e apresentação em plenária, a Comissão de Fundo e Orçamento apresentou

apenas o Demonstrativo Sintético de 2016 do Índice de Gestão Descentralizada do

Programa Bolsa Família (IGD PBF). Após apresentação verbal, comunicou que toda

documentação apresentada pela SDS foi  analisada e estava correta.  O  conselheiro

Presidente Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (AMAC) lembrou as condicionalidades

que  devem  ser  observadas,  como  a  pesagem  das  crianças,  no  caso  da  Saúde  e

matrícula  e  frequência  nas  aulas,  no  caso  da  Educação  e  salientou  que  temos

dificuldade na Saúde em relação à pesagem das crianças. Lembrou também quando a

família é cortada do Programa Bolsa Família,  devido ao não cumprimento dessas

condicionalidades e informada através do extrato bancário do motivo que a levou a

ser excluída do Programa. Perguntou se alguém da plenária gostaria de se manifestar

e a conselheira Lindalva Nunes de Queiroz (Associação Metodista de Ação Social –

AMAS  /  JF)  solicitou  informações  em  relação  aos  repasses.  A  conselheira

Coordenadora Adjunta da Comissão Intersetorial do Programa Bolsa Família Cynara

Visentin de Moraes (Secretaria de Saúde) deu as devidas informações em relação à

pesagem das crianças e informou que a busca ativa tem sofrido baque, devido às

Unidades  de  Saúde tradicionais  não  terem cadastramento  de  algumas  famílias.  A

conselheira Subsecretária de Vigilância e Monitoramento de Assistência Social  da

SDS Ivana Borges (SDS) informou que no próximo ano, a informação será melhor,

devido à alteração realizada no banco de dados. A conselheira Elaine Aparecida dos

Santos  Tomaz  (Secretaria  de  Governo)  salientou  que  o  Regimento  Interno  do
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CMAS/JF informa que junto com a Resolução, tem de constar também o Parecer da

Comissão  e  pediu  que  seja  apresentado  o  Parecer  da  Comissão  quando  da

apresentação  da  próxima  Resolução  da  Comissão  de  Fundo  e  Orçamento.  O

conselheiro  Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (AMAC) concordou,

propondo  que  na  próxima  reunião,  o  Parecer  sobre  a  Resolução  Nº  36  /2017  –

CMAS/JF seja  apresentado  à  Plenária.  Dando  continuidade,  o  conselheiro

Coordenador Waldir Francisco de Andrade (Associação de Proteção à Guarda Mirim

de Juiz de Fora) informou que no último dia 24 de outubro foi o Dia Mundial da

Erradicação da Poliomielite. Apresentou dados, demonstrando o estágio em que se

encontra hoje a referida patologia. Disse, também, que isso é uma bandeira mundial

do  Rotary Club.  Em relação aos itens dez e onze da pauta, ficou para a próxima

plenária de nove de novembro deste ano. O ponto onze da pauta, deferimento da

inscrição da entidade  Centro de Assistência Social e Cidadania – CASCID e seus

Programas, constante da  Resolução Nº 39 / 2017 – CMAS/JF,  que dispõe sobre o

deferimento  do  pedido  de  inscrição  da  entidade  Centro  de  Assistência  Social  e

Cidadania CASCID no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora,

apresentada  pela  Ana  Paula  Santos  Machado  (SDS  CRAS  Sul),  conselheira

Coordenadora  da  Comissão  de  Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e  Atividades

Socioassistenciais, foi aprovada. Passou para o item doze da pauta, com a deliberação

sobre  a  Avaliação  e  Monitoramento  das  Entidades  Inscritas,  com  a  proposta  de

deferimento da alteração da inscrição da entidade Centro de Apoio e Solidaried´Aids

– Grupo Casa e seus Programas, proposta na Resolução Nº 40 / 2017 – CMAS/JF,

que dispõe sobre o deferimento do pedido de alteração da oferta socioassistencial da

entidade Centro de Apoio Solidaried`Aids – Grupo Casa no Conselho Municipal de

Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora,  que  foi  apresentada  pela  conselheira

Coordenadora da Comissão de Avaliação e Monitoramento das Entidades Inscritas

Maria  Angélica Neves de Castro (CAIA – Centro de Acolhimento à Infância e a

Adolescência)  e  aprovada.  Outra  solicitação  de  deferimento  da  ratificação  da
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inscrição da entidade  Instituto Bruno Vianna e seu Serviço, proposta na  Resolução

Nº  41  /  2017  –  CMAS/JF,  que  dispõe  sobre  o  deferimento  da  ratificação  da

inscrição da oferta socioassistencial da entidade Instituto Bruno Vianna no Conselho

Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora, apresentada também, foi aprovada

por unanimidade. Foi solicitado a inclusão de pauta da deliberação da alteração do

Calendário Anual de Reuniões Ordinárias do CMAS/JF do ano 2017, biênio fevereiro

2016 a fevereiro 2018, proposta na Resolução Nº 42 / 2017 – CMAS / JF, que altera

a  Resolução  Nº  50/2016,  que  dispõe  sobre  o  Calendário  Anual  de  Reuniões

Ordinárias do CMAS/JF do ano 2017, biênio fevereiro 2016 / fevereiro 2018, que foi

aprovada por todos.  Foi  proposto pelo conselheiro Eduardo Faria (Funalfa)  que a

Comissão de Formação e Comunicação apresente proposta contrária a esta Nota de

Repúdio da Câmara Municipal,  aprovada no último dia 24, em relação ao projeto

“Hora  do  Lanche”,  ocorrido  no  Colégio  de  Aplicação  João  XXIII  da  UFJF.  O

conselheiro Segundo Secretário Antônio Hugo Bento (Lixarte) disse “que será muito

bom  a  participação  dele  na  Comissão  de  Formação,  agora  que  a  direita  está

mostrando sua cara, cortando alimento da população, não combatendo a exclusão,

dizendo  que  isso  é  coisa  de  comunista,  que  seja,  pois  estamos  lutando  por  uma

sociedade  melhor”.  O  conselheiro  Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade

(AMAC) comunicou que esses foram os pontos de pautas a serem discutidos nesse dia

e que havia esgotado todos. Não tendo mais nada a tratar, foi dada por encerrada a

reunião e segue esta ata assinada por mim, conselheiro Segundo Secretário Antônio

Hugo Bento, que secretariei a reunião plenária e lavrei a presente ata.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Paula Medeiros, 
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Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges, Antônio Hugo Bento, 

Arlene Silvana da Motta Pires, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Eduardo Sevarolli Creston Faria, 

Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, Ercilene Ivana Ribeiro Borges, 
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Fernanda Barbosa dos Santos, Giovana Cestário Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, 

Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Raymundo da Silva, 

José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, 

Lenita Moreira Barros, Letícia Rodrigues Medeiros, Lindalva Nunes de Queiroz, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida Gomes de Oliveira, Maria de Fátima de Oliveira Pereira, 

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Nathália Meneghine dos Santos Rodrigues,
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Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, 

Regina Célia de Souza, Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 

Sandra Maria de Jesus, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, 

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, Waldir Francisco de Andrade.
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